



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

惊险晋级亚锦赛八强

# 中国男篮不能总是玩心跳

本报综合消息 又一次逆转,又一次险胜,中国男篮延续着相同的戏码。北京时间昨晨,在2017男篮亚洲杯四分之一决赛资格赛中,中国男篮81比79逆转战胜叙利亚队,连续第二场在第四节逆转两位数分差,惊险晋级八强。



## 末节逆转 中国队晋级胆战心惊

没能以小组第一的身份出线,中国男篮丧失了直接进军八强的资格。面对四分之一资格赛对手叙利亚队,中国男篮打得很被动,最终只以81比79赢了叙利亚队2分,过程让人非常纠结。在前34分钟内,中国队一直处于被压制状态,叙利亚队最多时曾领先中国队15分。第一节主教练杜锋派上任骏飞、胡金秋、刘晓宇、吴前、于德豪的小个阵容,目的是要提高支配球能力和退防速度,不料中国队失误频频,皮球多次被叙利亚队抢断后打成快速反击,严重影响了球员的情绪。

中国队在进攻到前场后,总是出现

停球现象,让叙利亚队从容布置防守,导致本队进攻威胁性大降。在防守时,叙利亚队1米92的马丹利状态神勇,一人独得35分,还有7次助攻,差点以一己之力将中国男篮挡在八强之外。要知道马丹利已有36岁了,他的出色发挥,只能说明中国队防守质量太差。第四节中国队追回了12分的分差,最后之所以逆转也与对方体力下降关系很大。比赛中中国队表现出来的慢热、防守调整不到位、无谓失误给了对手太多的反击机会,这种情形在此前的小组赛也出现过,即便参赛的中国队正处于新老交替中,这种情形一再出现也不应该。

## 起伏不定 年轻队伍要抓细节

此次亚锦赛中国男篮派出蓝队出战。小组赛就走得磕磕绊绊,到了复赛过程更是让人步步惊心。

首战菲律宾队,尽管中国队赛前做了准备,但作为2015年男篮亚锦赛亚军,菲律宾队让中国队还是尝到了失利的滋味。首场失利的结果其实并不意外。“目前这支队伍里,只有周鹏、李根和郭艾伦打过奥运会和亚锦赛,其他人都是第一次进国家队,所以打国际大赛时状态和心理出现起伏也很正常,希望各界多给这支年轻的、全新的球队更多的宽容和支持。”杜锋曾这样说。

首战后男篮队员们的紧张情绪得到了一些释放,第二战面对卡塔尔队,

中国队以92比67大比分获胜,郭艾伦全场砍下30分。但中国队并没有就此进入自己的良好状态,第三战迎战伊拉克队,两队都打得比较拘谨,比分一直处于胶着状态,中国队在防守端出现不少低级失误,幸亏在郭艾伦带领下,全队咬住了对手,最终以1分优势险胜,闯入了复赛。今晨又是一场让人提心吊胆的逆转,只以2分战胜对手,而叙利亚队实际上并不是中国队在亚洲的主要对手。连续两场比赛,中国队是置之死地而后生,从好处说,这种韧性固然值得肯定,但如果解决好开局慢热以及比赛中的细节问题,中国队本来就不必赢得如此惊险。

## 八强首战 珍惜难得锻炼价值

中国队将在八强战遭遇考验,对阵D组第一名澳大利亚队。澳大利亚队小组赛取得三连胜,3场比赛一共净胜97分,也就是场均净胜32.3分。尽管此次参加亚洲杯的澳大利亚队没有在NBA打球的球员,但他们仍旧具有很强的竞争力。亚洲杯开赛前,澳大利亚队就被认为是夺冠头号热门。

小组赛打完后,澳大利亚队的头号球星大卫·安德森因肩膀伤势已回国接受治疗,将缺席本届亚洲杯剩余比赛。但实际上,安德森是在亚洲杯前最后1场热身赛受伤的,所以小组赛他根本就没打。澳大利亚队在小组赛表现最抢眼的是7号克里克,他场均交出15.7分、6个篮板、1.7次助攻、1.7个抢断的数据。

这是澳大利亚队首次参加亚洲级别赛事,此前洲际大赛交锋史,中国队面对澳大利亚队0胜5负处于明显下风。

中国男篮参加亚锦赛的历史上只有两次无缘四强的战绩,如果继续以此状态迎战澳大利亚队,中国队很难打进前四。对于现在的中国队,不必太过看重比赛的成绩,锻炼队伍是最主要的目的。对于迎战澳大利亚队,杜锋说:“中国男篮来到这里,宗旨是锻炼年轻队员。我们的目标是2019年和2020年。在大赛中,能跟澳大利亚这样的队伍面对面竞争,这种价值比打100场热身赛来得还强。”

退一步说,就算在四分之一决赛中不敌澳大利亚队,中国队还可以与黎巴嫩对伊朗,韩国对菲律宾,新西兰对约旦这三组对决中的败者,打两场5至8名的排位赛。中国队闯入八强后,无论如何都可以获得三次与亚洲强队的交手机会,对于年轻的中国男篮来说,所获得的经验何其宝贵。

成报新闻网  
www.xnnews.com.cn

# 扫一扫



更多精彩活动和免费礼品等你来

成报新闻网

www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

成报新闻网

www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来